

打造家门口的人社服务站

今年我市将推进就业社保服务社区村村全覆盖

本报讯（记者 双红）记者昨日从全市就业社保服务社区村村全覆盖工作推进会上了解到，为全面落实2024年省政府民生实事，今年，我市将依托乡镇（街道）和行政村（社区）现有公共服务资源，全面建立基层就业社保服务点，开通40项高频次、低风险的就业社保服务事项，提供经办服务，满足群众“就近办”“多点可办”需求。

据了解，去年，平城区和云冈区作为全省“强基层、建站点、就近办、优服务”第一批试点县区，为我市“就业社保服务社区村村全覆盖”工作积累了成功经验。为了更好地推进今年的工作，推进会上，110余名来自全市人社系统相关工作人员及各县区选派的乡镇（街道）主任、村（社区）主任、便

民服务中心（党群服务中心）主要负责人还实地观摩了平城区开源街道民和社区和小南头街道小南头村“强基层、建站点、就近办、优服务”服务站点工作情况，为全面推进“全覆盖”工作汲取经验。

就业社保服务社区村村全覆盖工作被列为2024年省政府15件民生实事之一。为高质量完成此项工作，真正实现“让百姓少跑腿、数据多跑路”，打通群众办事最后一公里，市人社局和市财政局联合印发《大同市就业社保服务社区村村全覆盖工作实施方案》，全面推开2023年全省在我市平城区、云冈区试点“强基层、建站点、就近办、优服务”的经验，服务点要覆盖全市1957个乡镇（街道）和行政村（社区），且要

设在乡镇（街道）、行政村（社区）党群服务中心或便民服务中心等公开为民办事的场所，重点突出求职登记、职位推荐、技能培训、社会保险待遇资格认证、养老保险参保登记、社会保障卡状态变更等高频次、低风险服务。服务事项、服务流程要按业务政策、依群众需求全省统一选送、统一设置。

据介绍，40项就业社保服务事项包括就业服务19项（“找工作”类服务15项、“学技术”类服务4项）；社保服务21项（“办社保”类服务18项、“用社保卡”类服务3项）；服务方式涵盖窗口服务、自助服务、上门服务，全面推动全市人社公共服务向基层延伸，建立健全省、市、县、乡、村五级就业社保服务体系，提升公共服务均等化、普惠

化、便捷化水平，增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

此外，为确保就业社保服务社区村村全覆盖工作落细落实，我市将全面统筹基层资源和力量，充分发挥乡镇街道便民服务中心和社区行政村党群服务中心以及居委会、村“两委”服务民生、服务群众的基本职能作用，用好便民服务中心工作人员和网格员队伍，调动村“两委”成员、驻村干部、大学生村官等基层力量的积极性，并开展专项培训，切实提升经办人员的服务水平。同时将广泛开展宣传，让更多群众了解就业社保社区村村全覆盖的服务事项和办理流程，推动服务深入开展，确保把民生实事办实办好，惠及更多群众。

全民国家安全教育日

平城区开展主题宣传活动

本报讯（记者 邱东芳）15日上午，围绕“总体国家安全观·创新引领10周年”主题，平城区举行了“4·15”全民国家安全教育日宣传活动，进一步普及国家安全知识，提升全民国家安全意识。

当日上午，由平城区委办主办，平城区委宣传部、政法委、平城区司法局等多部门联合举办的全民国家安全教育日宣传活动在平城区市民中心广场举行。活动现场悬挂起宣传条幅，工作人员一字排开，为过往群众发放国家安全教育宣传资料，并认真解答群众的相关问题。为了让大家深入了解总体国家安全观的核心要义、发展进程、丰富内涵和具体实践，工作人员还与现场群众进行互动，他们以案释法，用通俗易懂的语言、生动具体的案例讲解国家安全教育等相关内容，引导大家自觉遵守法律法规，履行好维护国家安全、保守国家秘密的公民义务。

此外，相关部门工作人员还结合自身工作职能，开展了《宪法》《国家安全法》《保密法》《民法典》等普法宣传教育活动，让广大市民知法、学法、懂法、用法，营造出牢固树立国家安全意识，做遵纪守法好公民的良好氛围。

市邮政管理局开展宣教活动

本报讯（记者 孙露）为进一步宣传国家安全法律知识，不断提高邮政快递业从业人员维护国家安全意识和能力，昨日，市邮政管理局开展了形式多样的宣传教育活动。

市邮政管理局组织党员干部职工通过观看国家安全教育宣传片，集中学习《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国网络安全法》等相关法律，筑牢党员干部职工维护国家安全的思想防线。同时，组织各寄递企业开展国家安全知识答题活动，营造出人人学习国家安全知识、自觉维护国家安全的良好社会氛围。

此外，邮政工作人员通过发放宣传页、现场讲解等方式，强化企业履行维护国家安全的义务和责任，要求企业严守法律法规，严防禁寄物品流入寄递渠道，维护寄递渠道安全畅通。

省第二批科技特派团成立

助力专业镇加速发展

本报讯（记者 丁亚琴）为更好促进专业镇高质量发展，提升专业镇科技创新能力，日前，省科技厅为大同经开区医药专业镇、云州大同黄花专业镇以及其他市的省级重点专业镇成立第二批科技特派团，助力专业镇加速发展。

大同经开区医药专业镇作为大同市医药产业的核心区域，凭借其优越的地理位置和政策支持，吸引了国药威奇

达、振东泰盛等一系列大型制药企业入驻。近年来，大同经开区以国家级医药特色产业基地和山西省医药产业重要生产基地为依托，积极推动现代医药特色专业镇的发展，不断提升产业的整体竞争力和影响力。云州大同黄花专业镇以黄花产业为核心，将种植技术、田间管理、采摘烘干和市场销售等环节作为重点进行全面发展。同时，云州区不

断加大投资力度，通过引进先进的种植技术和管理经验，推动黄花产业向现代化、集约化、高效化的方向发展。

此次来同的科技特派团由省内高校的教授、副教授等成员组成，将按照“一镇一团”的思路组建，通过开展入企服务和“一对一”帮扶，精准对接企业需求，发挥专家智库作用，破解企业技术难题，加速产学研深度融合。



孩子们在阅读 本报记者 戎禹仁 摄

本报讯（记者 田雁）15日上午，我市“扫黄打非·护苗”暨全民阅读版权宣传进校园活动在平城区文慧小学举行。

此次活动由市委宣传部、市教育局、

大同日报社、平城区委宣传部、平城区教育局主办，旨在通过示范带动作用，全力打造绿色、清新的书香校园，引导广大青少年儿童爱读书、读好书，尊重和保护知

识产权，自觉抵制、远离有害出版物，认识好书，阅读好书，从好书中汲取有益的知识，获得成长的动力。

活动现场，学生代表通过视频的方式交流了读书心得，并发出绿色阅读倡议书，倡导大家积极加入“绿书签行动”，让“好读书”成为一种习惯，让“读好书”成为一种时尚，让“善读书”成为毕生追求，用实际行动传承人类文明，传播善良与美好。大同市新华书店和阳书店还向该校捐赠了儿童读物。

在文慧小学“护苗”工作站，大同日报记者结合小学生的身心特点和认知水平，用互动问答的方式带领孩子们充分认识到本次活动的重要意义，并通过生动有趣的案例，普及了如何在现实中辨认并抵制涉黄、涉非信息，引导孩子们远离网络有害信息，远离有害卡通画册，抵制非法出版物，学生的自我保护能力得到了提升。

献血车开进山西大同大学

参加完献血的同学充满自豪地领取属于自己的无偿献血证。

据了解，为方便就近献血，从本月开始，市中心血站献血车将于每周日开进山西大同大学校园，为大学生奉献爱心提供便捷的服务。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微博



大学生无偿献血 本报记者 韩莹 摄